

Ukrajina oznámila osvobození těžebních věží u Krymu

[novinky.cz/clanek/valka-na-ukrajine-ukrajina-osvobodila-tezebni-veze-u-krymu-40443250](https://www.novinky.cz/clanek/valka-na-ukrajine-ukrajina-osvobodila-tezebni-veze-u-krymu-40443250)

Petr Jemelka

Ukrajina dobyla zpět čtyři těžební plošiny v Černém moři u Krymu, které Rusko okupovalo od roku 2015. V pátek to podle agentury Reuters na internetové komunikační síti Telegram uvedla ukrajinská vojenská rozvědka (GUR). Podle ČTK zprávu s odkazem na GUR převzala i další média.




Foto: Ukrajinská vojenská rozvědka (GUR)

Záběr z operace ukrajinské armády, která dobyla zpět těžební věže v Černém moři

Článek

„Unikátní operaci k opětovnému ovládnutí plošin podnikly jednotky vojenské rozvědky. Podařilo se dobýt plošiny Petro Hodovalec, Ukrajina, Tavrida a Syvaš. Speciálními silami se při operaci podařilo získat cennou kořist v podobě zásob neřízených střel pro vrtulníky a také radar Něva, který dokáže sledovat pohyb lodí v Černém moři,“ napsala rozvědka na síti Telegram.

⚡ Placement of gas production platforms (the so-called "Boika Towers") in the northwestern part of the Black Sea. pic.twitter.com/czRFPVz5mv

—  Ukrainian Front (@front_ukrainian) [September 11, 2023](#)

Při jedné fázi operace nastal boj mezi ukrajinskými speciálními jednotkami ve člunech a ruskou stíhačkou Su-30. „Ruský letoun byl poškozen a musel ustoupit,“ tvrdí rozvědka. Ruské ministerstvo obrany tehdy naopak tvrdilo, že potopilo dva ukrajinské čluny.

Na boje mezi Rusy a Ukrajinci o ovládnutí plošin, které mohou stejně jako v případě Hadího ostrova na západě Černého moře posloužit jako předsunutá základny či heliporty a mohou být na nich umístěny střely dlouhého doletu, upozornilo britské ministerstvo obrany v srpnu.

Bojkovy věže

Podle informací agentury Reuters měly být osvobozeny věže známé jako Bojko Towers. Přezdívku získaly po bývalém ukrajinském ministrovi energetiky Juriji Bojkovi a pojí se k nim korupční skandály.

Rusko zmíněné těžební plošiny okupovalo od roku 2015 a na začátku plnohodnotné invaze na Ukrajinu před půl druhým rokem je použilo pro vojenské účely. Posloužily jako vrtulníková a radarová stanoviště, napsal twitterový účet Clash Report, který vývoj konfliktu na Ukrajině monitoruje.

[#BREAKING](#) Ukrainian Military Intelligence (GUR) says Ukraine has liberated oil and gas drilling platforms near the coast of Crimea in the Black Sea, Boyka Towers.

Russia occupied them in 2015, and with the beginning of the full-scale invasion, used them for military purposes.... pic.twitter.com/0uYN1cgQuc

— Clash Report (@clashreport) [September 11, 2023](#)

Na Ukrajině se zmíněným plošinám přezdívá Bojkovy věže, a to kvůli korupčnímu skandálu z roku 2011, kdy vyšlo najevo, že dvě plošiny byly zakoupeny za dvojnásobek tržní ceny, což státní rozpočet připravilo o 400 milionů dolarů (více než devět miliard Kč). Ve

skandálu podle BBC figuroval později svržený prezident Viktor Janukovyč a bývalý šéf centrální banky Serhij Arbutov, nicméně aféra byla pojmenována po tehdejších ministrech paliv a uhelného průmyslu, jakkoli ministr Jurij Bojko mezi podezřelými nefiguroval.

Související témata:

[Ukrajina](#)

[Ropná plošina](#)

[Osvobození](#)

[Krym](#)

Výběr článků



Vy jste ale svině, urval se šéf Pedagogické komory na poslankyni

Věda a školy

Ministr školství Mikuláš Bek (STAN) v pondělí oficiálním dopisem vyloučil šéfa tzv. Pedagogické komory Radka Sárköziho z Národního konventu. Na jednání této...



Do Česka teče stále víc ropy z Ruska

Ekonomika

Česko využívá stále více ruskou ropu. V první polovině letošního roku činil podíl ropy dovezené z ruského ropovodu Družba kolem 65 procent. Za loňský rok to...



Výmluva řidiče vyrazila zkušenému polskému policistovi dech

Koktejl

Štěstí v neštěstí měl v sobotu ráno šestatřicetiletý řidič mikrobusu v obci Bojanówka v Lublinském vojvodství na východě Polska. Poté, co před železničním...



Čtyři typy stárnutí aneb Proč někteří lidé stárnou pomaleji než jiní

Zdraví

Také někdy přemýšlíte nad tím, že zatímco někteří lidé po osmdesátce oplývají energií a zdravím, jiné sužuje po šedesátce celá řada zdravotních potíží...

RECENZE: Táta v nesnázích. „Čestný tátovský“, tohle je konečně povedený seriál

Kultura

Není to kriminálka ani nekonečná uliční slátanina, dokonce je to slušně natočený, komediálním perem napsaný a na české poměry herecky velmi dobře odvedený...

Z Krymu se pro Rusy stane past na myši. Jen otázka času, miní vojenští experti

Válka na Ukrajině

Nejdůležitější boje se na Ukrajině teď podle všeho odehrávají v Záporoží. Ukrajinský vojenský expert Pavlo Narožnyj popsal, jak budou ukrajinské jednotky...

Zbila ji studentka, za katedru se učitelka nevrátí

Domáci

Vzdělávání dětí bylo pro Zuzanu, učitelku na pražské střední škole, celým jejím životem. Pyšnila se tím, že žádný z jejích studentů nikdy neodešel od maturitní...

Načítám

Zobrazit další<

Mohlo by vás zajímat

NATO chystá největší vojenské cvičení od dob studené války, připraví se na ruskou invazi

dnes 13:49 · Severoatlantická aliance na jaře příštího roku uspořádá největší vojenské cvičení od dob studené války, které bude zaměřeno na nácvik případné ruské agrese proti jednomu ze členských států. Informuje o tom list The Financial Times (FT). **Celý článek**